1. (10 points : 1°) 2 points ; 2°) 2 points + 2 piats ; 3°) 2 points ; 4°) 2 points)

Partie pour les éleves n'ayant pas suivi
I'’enseignement de spécialité

On considére la fonctiof: x — 3cosx— 2sin X.

1°) Calculer les images Oigt et —% parf.

Le bareme est donné sur 20.

Prénom :.........ccociiiii NOM & o
I. (4 points : 2 points + 2 points) 2°) On notex le réel de I’intervalle{—g %} tel quesina =%.
Résoudre dari les équationgE™ = 1 (1) etE(Inx)=2 (2). e Déterminer grace a la calculatrice la valeur ati@mu milliéme dex.

......................................................................................................................................................... (uneseule réponse, sanségalité)

e Résoudre dar I'équation f (x)=0 (E).
On exprimera les solutions en fonctionade



3°) Dans le plan muni d'un repé(@,f,]), on note?” la courbe représentative fletI” la courbe représentative de

la fonction cosinus.
Déterminer les abscisses des points d’intersedg etl.

On attend une rédaction soignée débutant par alsssses des points d'intersectiorzdetI” sont les solutions

de I'équation ..».

4°) Déterminer la primitive F desurR telle queF(0)=— 1.

(une seule égalité, sans justifier)

I1I. (6 points : 1°) 2 points ; 2°) 2 points ; 3°)2 points)

On considére la fonctioi: x — In (\ x—1\+1) définie surR.

1°) Exprimer f (x) sans barre de valeurs absolues suivant les valewrs

2°) Former le tableau de variationsfdeurR avec les limites en & et —o.

3°) Soitmun réel positif ou nul.
Résoudre darig I'équation f (x)=m (E,).



Corrigé du contrdle du 21-2-2019
Partie réservée n’ayant pas choisi I'enseignement
de spécialité

Résoudre dari les équationg™™ =1 (1) etE(Inx)=2 (2).
On résout les deux équations dais.

(1) & E(Inx)=0 (2) & 2<Inx<3

s e <x<é
& 0<Inx<1 (inégalité large a gauche, strigte

a droite) Soit S, I'ensemble de solutions d&).

& 1< x< e (inégalité large & gauche, stricte ESZ _ I:ez .e’s[
droite) '

Soit § I'ensemble de solutions d&).

S=[1:4

II.
On consideére la fonctioi: x — 3cosx— 2sin X.

2018

019 et—T parf.

1°) Calculer les images

f[2019'rj_ 4-3/2
4 2

f[_@j:_g
2

2°) On notex le réel de I’intervalle{—g %} tel quesina =4§1'

e Déterminer grace a la calculatrice la valeur atrerau milliéme dex.

0,848 (une seule réponse, sans égalité)

e Résoudre darig I'équation f (x)=0 (E).
On exprimera les solutions en fonctionade

(E) & 3cosx— 2sinx= |
< 3cosx— 4siX cog=
& cosx( 3- 4six) = |
< cosx= Cou3-4sinx= 0
& cosx= Cou sinx:%

< cosx= Cousinx=sina

cosx= C& x:g+kn (kez)

%x:a+2kn (kez)
sinx=sinoe < ¢ ou
x=n-a+2kn (k'eZ)

(on « er@® les cos avec la propriété du cours)

SoitSI'ensemble des solutions ¢&).
T
S:{E+kn, keZ}U{a+2k ',k 'EZ}U{TC—OH— X "k ‘e Z}

3°) Dans le plan muni d'un repé(@,f,]), on note?” la courbe représentative fletI” la courbe représentative de

la fonction cosinus.

Déterminer les abscisses des points d’intersedgofi etl.

On attend une rédaction soignée débutant par athsssses des points d'intersectiorzdetI” sont les solutions
de I'équation ..».

Les abscisses des points d'intersectiotetI” sont les solutions de I'équati@tosx— 2sinX= cos (1).



(1) & 2cosx— 2sin%= ( 2°) Former le tableau de variationsfdsurR avec les limites en « et —o.

& cosx= sinX On peut éventuellement dériviesur les intervallegl; + oo et |-o0;1].

T
& COSX= CO$—— X
{2 j X ‘ — 1 +0

Variations def

S —

x:g—2x+2krr (keZ)

& ou (on « enleve » les cos avec la propriétéalus)
Cx=— T owy k' (k'ez) Les limites dd en +o et —o s’obtiennent sans difficulté.
3°) Soitmun réel positif ou nul.
3ng+ Xkr (keZ) Résoudre darig I'équation f (x)=m (E,).
& Cou
T
=—-2k'n (k'ez In(2-x)=m Inx=m
X2 TC(E) (Em)ﬁ{( ) OU{
x<1 x>1
n  2kn
=gts (k<) 2x=d  [x-e"
& ou
= o x<1 x>1

x:g+2k'rr (k'ez)

Les abscisses des points d'intersectiofdetl” sont les réels de la form76<!-,~+2—l;:T aveckeZ ou g+ 2k'n avec
k'eZ.

Commem est positif ou nul par hypothése, > 1 donc2-€" < 1.
4°) Déterminer la primitive F desurR telle queF(0)=— 1.

_am
F(x) = 3sinx+ cos X— : (une seule égalité, sans justifier) Pour le systém{x_le , il faut distinguer deux cas selon qoe>0 ou m=0.
X>

On vérifie aisément que la dérivée de Ffettque I'image de 0 par F est bien égale a — 1.
1% cas:m>0

1. Dans ce casg™ > 1.

On considere la fonctioi: x — In(| x—1|+1) définie surR. On en déduit qu¢E,,) < x=2-¢€" ou x=¢€"

1°) Exprimer f () sans barre de valeurs absolues suivant les valevrs Dans ce cas, I'ensemble des solutions de I'équdfigy) estS, ={e" ;2- &'}
e m=

e Six>1, f(x)=In(x-1+1)= Inx. 2"cas :m=0

Dans ce cass’ = 1.
o Six<1, f(x)=In(1-x+1)=In(2-x). =

On en déduit quéE,) < x=1

Dans ce cas, I'ensemble des solutions de 'équfigh estS ={1}.



